

cha, ladvín, panvy, končatin vrátane ich cievneho systému, ako aj chrbtice, chrbticového kanála a eventuálne aj kostí a ďalšie. Pacientom po-

stávajú personál a najmä pre pacientov okresu Brezno, ktorý svojou rozlohou patrí medzi najväčšie na Slovensku.

DANIEL RAKYTA

## Nový CT prístroj

Denne na ňom vyšetria v priemere 30 pacientov. FOTO: D. RAKYTA

uva. v prípade odcudzenia všetkých by majiteľovi spôsobil škodu za viac ako 400 eur. Za tento skutok páchatelovi hrozí trest odňatia slobody až na dva roky.

(MD)

## PREDSTAVUJEME REMESELNÍKOV - ZÁVER

# Uchovávanie kultúrneho dedičstva a ľudových remesiel v Šumiaci

**ŠUMIAC.** Existuje veľa jednoduchých ľudí, ktorí nie sú známi po celom svete, a predsa sú ich skutky neobyčajné. Dávajú a pomáhajú iným... Navonok títo ľudia nie sú ničím neobyčajní, ale ich sila sa skrýva v ich vnútri. A kto sú títo ľudia? Ja? Ty? On? Či všetci? Sú to ľudia, ktorí nemajú prázdnu dušu a v ich srdci sa nájde miesto aj pre iných a častokrát nemyslia na seba. A práve do tejto skupiny môžeme právom zahrnúť všetkých Šumiačanov, ktorých sme v novinách MY Horehronie od decembra 2014 predstavovali. Sú to ľudia, ktorí žijú skromne každodenne svoje životné cesty, sú pracovití, činorodí, hľadajú a obja-

vujú krásu, svet vókol seba a v sebe. A čo je najdôležitejšie, snažia sa o uchovávanie kultúrneho dedičstva a ľudových remesiel v Šumiaci. Predstavili sme vám 26 šumiačanov a jednu rómsku ľudovú hudbu. Čo ale nesmieme opomenúť, je fakt, že v Šumiaci žije remeselníkov oveľa viac. Veľa šikovných ľudí nás už opustilo a možno tam z neba sa tešia, že remeslá v Šumiaci sa dedia z pokolenia na pokolenie. Veď nejestvuje nič skutočne cenné, čo možno dosiahnuť bez práce a námahy. Remeslám a umeniu je najvlastnejším rysom tvoriť a plodiť. Veríme, že aj budúce generácie budú pokračovať v šlapajách

našich otcov, matiek, starých otcov a starých matiek. Veľa toho nevieme o zajtrajšku, môže byť aj bez nás, ale urobíme všetko, aby bol našou uskutočnenou myšlienkou. Naše dni sa skladajú z mnohých nepodstatných činov, ich pointou je zmysel života. Vo veľkosti životov je život každého z nás neviditeľný, ale viditeľné je dielo nás všetkých.

Každé poďakovanie je nový začiatok, a preto na záver sa chceme poďakovať redakcii MY Horehronie za výbornú spoluprácu a za to, že nám umožnili týždeň čo týždeň zverejňovať články, za ústretovosť a ľudskosť.

JARMILA GORDANOVÁ



## Šumiac

V tejto horehronskej obci žije a tvorí veľa remeselníkov. FOTO: Ocú